



▲玫瑰湖国家湿地公园，正成为市民休闲旅游的好去处。

坚持“1463”工作思路，以“落实提效年”为抓手 建设生态活力精致幸福新平阴

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

新篇章： 开创县域经济 跨越赶超新局面

刚刚过去的一年，平阴县坚持稳中求进工作总基调，坚定“1463”工作思路，在把握大势中谋篇布局，在爬坡过坎中负重前行，在抢抓机遇中乘势而上，开创了县域经济跨越赶超的生动局面，谱写了新时代砥砺奋进的精彩篇章。

平阴县坚持“扮靓城市、做美乡村”不松劲，不仅城市品质得到全面提升，乡村振兴也全面推进，生态环境也得到了全面改善；坚持“改革创新、优化环境”不止步，汇聚了一股强劲澎湃的新动能；坚持“民生在心、回应期盼”不偏离，交上了一份枝叶关情的新答卷。

2019年，平阴县确定了十大攻坚行动，以落实提效为抓手，深入推进“1463”工作体系，聚焦重点、攻坚发力，加快建设生态、活力、精致、幸福新平阴，为全市建设“大强美富通”现代化国际大都市做出新的更大贡献。

平阴县紧紧牵住新旧动能转换这个“牛鼻子”，做好提质、培育和融合三篇文章，扩总量、提能级，这是该县工业经济提质增效的关键。平阴县加快实施制造业高质量发展三年行动计划，以技改创新、产品更新为重点，推动传统产业转型升级，集中打造高端五金、石墨新材料等产业集群。

2019年，平阴全面进入“五城联创”模式，力争在三年内，通过城乡品质提升等十大行动，全力推动全国文明城市、国家园林城市、国家卫生城市、省级森林城市、省级生态文明建设示范县的创建。

平阴坚持把乡村振兴战略作为解决“三农”问题的关键，加快推进“五大振兴”，打造乡村振兴“平阴样板”；加快海升农业、优然牧场、东方希望等农业龙头项目建设，培育一批种粮大户、农民专业合作社，夯实乡村振兴产业支撑；加快21个乡村振兴齐鲁样板村、示范村建设，以点带面、串点成线，打造故乡花海、阿胶文旅两条齐鲁样板。



自动化、半自动化，渐成平阴工业经济新主流。

板示范线路。

黄河流域生态保护和高质量发展，也是平阴县的一部重头戏。围绕黄河滩区脱贫攻坚工作，平阴县因地制宜推出了外迁安置、筑堤保护和撤离道路提升三种方式，目前已7个村2000多人搬进社区。

新形势： 疫情之下 平阴玫瑰产业强势突围

面对突如其来的新冠肺炎疫情，平阴县委、县政府坚决贯彻习近平总书记“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，把疫情处置作为压倒一切的中心任务，展开了平阴历史上动员范围最广、投入力量最大的疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

突如其来的新冠肺炎疫情给经济发展按下了“暂停键”，但平阴却跑出了加速度。从疫情防控之初，平阴县就早谋划、早动手，积极稳健准备工农业领域的复工复产工作。

疫情期间，平阴县开出了济南市第一班“企业复工直通车”，北上辽宁、南下江西，最多的时候一天三发，上门迎接员工返岗。同时，平阴县积极推进“双招双引”提档升级，开展网上招商活动，2月18日通过网络平台先后签约7个项目，取得丰硕成果。2月底，平阴县所有“四上”企业就实现了100%全开工。

前所未有的黄河流域生态保护和高质量发展战略、新旧动能转换综合试验区、中国(山东)自由贸易试验区三大国家战略交汇叠加，济南“大强美富通”现代化国际大都市建设加速推进，济南支持平阴加快发展政策逐步落地，平阴作为济南向西辐射的桥头堡，产业、资源、交通等优势正逐步显现，需要平阴县以更足准备抢抓机遇、乘势而上。

2020年，平阴县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实全市“1+495”和县委“1463”工作体系，紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展、济南都市圈建设两大机遇，以“落实提效年”为抓手，以双招双引、项目建设为支撑，坚持产业发展与城市发展提升两手抓，加快产城融合步伐，全力推进产业能级、城市品质、乡村振兴、民生保障、社会治理五大提升工程，努力建设生态、活力、精致、幸福新平阴，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

2020年，平阴县将更大力度推进区域一体发展，积极主动作为，打造济南都市圈具有鲜明特色的区域板块和县域发展的新增长极；同时，平阴县将更大力度加快动能转换，做强实体经济，构建支撑高质量发展的现代产业体系。

平阴县将坚持建管并举，强规划、厚底蕴，高品位建设魅力精致城市；坚持建管并举，强规划、厚底蕴，高品位建设魅力精致城市；坚持振兴乡村，样板带全域，高起点推进城乡融合实践；坚持环保优先，重治理、强保护，高标准打造绿色生态名片，并坚持以人为本，强基础、补短板，高水平提升群众幸福指数。

值得注意的是，平阴县将做大玫瑰产业。平阴县将充分发挥中国玫瑰产业研究院作用，加快玫瑰产业创新步伐；规划建设玫瑰种质资源库和国家级玫瑰产业示范园区，加快玫瑰花乡、玫瑰谷田园综合体建设；完善玫瑰产业品牌标准化体系，规范平阴玫瑰区域公用品牌管理，争创中国玫瑰驰名商标，创建省级玫瑰质量检测中心，高水平办好中国玫瑰产品博览会，擦亮“中国玫瑰之都”名片。

区县提速